[bookmark: _GoBack]阻旋式料位开关怎么选择？
本文为woodometer原创，如需转载请注明“转载自乐清市伍德仪表有限公司官网”

阻旋式料位开关在实际应用中越来越普及，应用范围越来越广泛。在实际销售过程中，用户关于如何选型的问题比较多，现做个详细说明，希望能起到帮助作用。
阻旋式料位开关选型要考虑几个方面的问题：
一 、 首先解决能不能用的问题，如果不能用考虑别的都是浪费。
从物料的角度看，
⑴ 液体不能用。
⑵ 流动性强的浆状物料不能用，比如胶水、泥水分离池的泥浆等都不适合用阻旋式料位开关，食品加工厂的面浆等是可以用的，关于浆状物料一个简便的检测方法是拿个棍子把物料挑起，2秒内物料有滴落的浆状物料一般情况不能使用，原因是物料的流动性影响探测，但是骨料比重大的浆状混合物是可以的，比如混凝土、砂浆等，因为骨料对叶片产生的阻力足以抵消流动性的影响。
⑶ 超轻物料不能用，阻旋式料位开关能检测的物料比重是≥0.5g/cm3，也就是0.5T/m3，水的比重是1T/m3，也就是说阻旋式料位开关可以探测比水轻的物料。但这是个理论值经试验验证的数据，并非现实数据。在现实工况环境下，受到进料口气流影响、料仓震动、搅拌等因素影响，使得检测效果大打折扣。目前已知不能检测的物料有：羽绒（具有空气中的漂浮性）、花生皮等，但在工业除尘斗里配合X叶片进行应用，探测0.5m3容积储尘斗粉尘是可行的。
从容器的角度看：
⑴ 直径太小的容器不能用。料位开关最小的探测距离约120mm，如果叶片在小型容器中心位置，那么物料下落过程中会对料位开关探测造成干扰，所以容器的直径要≥350mm。这里所说的容器直径是指圆形容器在安装料位开关部位的直径或者方形容器在安装料位开关部位两面容器壁的距离。当然，在一些特殊形状容器中，这个数据可以调整，主要是考虑叶片运转不受容器壁碰撞和物料不会冲击叶片这两个因素。
⑵ 高度太小的容器不能用。一方面是叶片旋转需要空间，另一方面是高度太小的情况下物料过于松散，不利于探测。就这两方面来说，重的物料（砂、石类的物料）容器高度建议≥300mm，相对较轻的物料（比如玉米粒、稻谷等）建议容器高度≥500mm。
⑶ 物料在容器内停留时间过短的不能用。有客户问过我，他的容器0.25m3能不能用阻旋式料位开关，他的目的是一罐料满了之后开启蝶阀，把料放到下一个容器进行生产。我问他加满料到容器清空要多少时间？清空后到加满料要多少时间？他说约10秒。我判断是不能用的，客户说工程师设计的有这个东西。买去安装了没用，经常误报。这个原理在于料位开关转速约1转/分钟，机械反应夹角30°，也就是30/360*60秒=5秒。也就是说物料有效接触叶片5秒左右才能完成开关信号的输出。5秒也就是加满料的时间的一半，那么控制上限位你只能安装在料仓高度的一半的位置。我们都清楚一个道理，进料口的料会高一些，侧边会低一些，即使安装在一半的高度，实际上信号发出时进料口已经溢出了。后来我建议他经过20次时间统计，然后装一个定时开关来控制，效果还是不错的。所以我们建议容器加满物料的时间要≥1分钟，至少要≥30秒才能安装阻旋式料位开关。如果时间太短，又必须要用阻旋式料位开关，那么需要委托我们帮您定向设计快速反应的料位开关了。
⑷ 仓内温度＞400℃不能用。现在常规的阻旋式料位开关使用的仓内温度最高是85℃，有些厂家配件质量差一点的最高70℃。这个计算数值来自里面的电器元件耐温85℃，因为壳体是铸铝的，属于很好的散热材料，当仓内达到85℃时，经过热传导和热量发散，一般情况下主机内部温度不会大于50℃，属于安全范围。耐高温型可以满足仓内200℃温度，超高温型可以满足仓内400℃极限。为什么是400℃呢？因为铝的熔点是660℃，高于400℃时会出现软化现象，安装口软化变形，进而使内部轴承卡死，所以400℃是目前的极限。当然，我们可以采用熔点更高且散热能力强的材料制作散热盘，但成本过高，不能很好的普及应用。
二、通过前面内容的了解，我们可以判断我们的现场是否可以安装料位开关了。那么接下来我们讲解怎么选型的问题。选型基本上也可以按照本文的讲述步骤来进行。
第一步 电压选择
选择电源电压主要是两个因素，一个是现场取电电压多少伏特，另一个是料位开关所控制的设备电压多少伏特。一般情况下，我们主要考虑所控制设备电压，因为所控制设备电源也可以直接供料位开关使用。料位开关控制报警器、交流接触器、提升机、PLC等，我们就主要考虑满足这些设备需要的电压是多少，也就是说开关所控制的电压多少就选多少。RS-10阻旋式料位开关的系列里面有交流220V、交流24V、交流110V、直流24VDC多种电压可供选择，这里所说的电压是料位开关的电源电压。料位开关的电源电压与它所控制的开关回路的电压尽量保持一致，不仅便于现场安装同时也是为了防止电的干扰。
有些客户问有没有380V的阻旋式料位开关，回答是没有，但是可以用220V的。这种问题基本上都是经销商问的。380V是三相电，料位开关功率才4W，是不可能用三相电的，但是，有电工常识的人都知道，在三相电里接出其中两相就是220V的交流电了。所以放心购买，交给有电工证的安装工就好了。
第二步 温度选择
阻旋式料位开关所说的温度是指料仓内的温度，分为常温（≤85℃）、高温（≤200℃）、超高温（≤400℃）三个温度梯度。您只要根据实际情况确定就可以了。
重点要说明的是当仓内温度在梯度区间临界值附近时，应该提升一个区间选择。比如仓内温度180℃，尽量使用超高温（≤400℃）的。很简单的道理，一方面是考虑温度控制系统故障，只要一次故障可能就导致料位开关致命的伤害。另一方面是环境的复杂程度和热传导的时间效应造成的，如果料位开关和发热源的距离小于温感或温度开关与发热源的距离，当温度探测设备感应到180℃时，料位开关所处部位可能已经高于200℃；温度探测设备只能感应到表面的温度，但是物料内部因为化学反应和物理性的热量积聚，往往高于表面温度。
所以我们给出一个较为合理的方案供参考，仓内温度＞60℃时建议使用高温型，仓内温度＞160℃时选择超高温型，仓内温度大于360℃时如果有其他物位开关可供选择尽量避免使用阻旋式料位开关。
第三步 安装方式选择
阻旋式料位开关的安装方法主要分为标配螺母安装、3cm长碳钢（不锈钢）焊接螺母安装、6cm长碳钢焊接螺母安装、法兰安装、双法兰安装这五种安装方法。
标配螺母安装：这种安装方法最基础。这种安装方法需要满足料仓内可以安装固定螺母的条件。仓壁上开一个直径大于32mm且小于36mm的孔，将料位开关安装螺纹插入孔中，然后在料仓内旋上安装螺母，最后安装叶片。这种方法最简便，但是有一个弱点，那就是当料位开关在仓壁侧装时，往往很难满足料位开关前端向下倾斜的要求，使料位开关的使用寿命受到影响。
3cm长碳钢（不锈钢）焊接螺母安装：这种方法是最常用且比较稳妥的方法。在料仓仓壁上开孔直径大于38mm，然后放入焊接螺母，此时可调节螺母在仓内端低于仓外端，然后将螺母和仓壁进行焊接（螺母材质要和仓壁材质相同），完毕后直接旋入料位开关，如果配套C型、D型叶片，因为叶片可以穿过螺母，就无需仓内安装叶片了，其他型叶片就需要进入仓内安装叶片了。这种安装方法最大的好处就是在侧装料位开关时，能实现叶片部分向下倾斜的要求。
6cm长碳钢焊接螺母安装：这种安装方法不常用，也不大推荐。它的优点有三方面，一是可以调节向下倾斜的夹角，二是可以起到一点轴保护套管的作用，缓解物料对轴的冲击，三是可以稍微调节探测长度。缺点是任何叶片不能直接穿过螺母，包括C型叶片和D型叶片。
法兰安装：这种方法一般在无法实现仓内安装时，或者设备上已有法兰安装口时使用。采用法兰安装时，务必要和销售方核对法兰安装孔孔径与孔距。因为法兰的规格标准有多样化，不同厂家使用标准不同。
双法兰安装：这种安装方法就是弥补单法兰安装核对法兰孔距、孔径的缺点，适合独立新装用户。这里要强调一点，2018年开始伍德仪表生产的RS-10系列提供的双法兰中，其中与仓壁焊接的母法兰中间有十字槽，那是为了将叶片直接从仓外插入仓内用的。
第四步 叶片选择
对于阻旋式料位开关来说，叶片的选择是很关键的，当然，您完全可以根据您的实际工况通过多次试验来开发适合自己的叶片。就RS-10系列来讲，常规配置的叶片有A、B、C、D、X这五种，它们各有特点，请注意选择。
A型叶片：A型叶片也叫铲型，它内侧的两个45°倒角表明它在小直径容器内工作时不会与圆弧侧壁发生刮擦。其尺寸接近正方形，大小适中，表明它抗冲击能力较强。所以，较重的物料适合选用A型叶片，如砂、石、水泥等；直径较小容器适合选用A叶片，如直径400mm、直径500mm等。
B型叶片：B型叶片也叫一字型，它的叶片宽度比A型的约大一倍，反作用力产生的扭矩约大一倍。所以，B型叶片适应的物料可以比A型适应的范围广一些，比如各种粮食、大部分的化工原料、塑料颗粒等。如果是圆形容器，建议直径要大于400mm以上，直径过小容易产生与料仓壁的刮擦。
C型叶片：C型叶片也叫镰刀型，是新型的普及型叶片。它有众多优点，比如：可以直接穿过3cm焊接螺母，实现仓外安装和维护；因为活动直径达到130mm，所以反应扭矩大、探测范围广等优点，它所能适应的物料范围最广。但是它也有弱点，一是探测长度较大，约220mm，不能在直径太小的料仓内使用；二是叶片窄长，相对刚性弱，不适合用于有较大冲击力的料仓。
所以，C型叶片广泛用于顶装、与3cm焊接螺母配套使用、以及无大冲击力的上限位侧装中。如果有较大冲击力，务必在料位开关安装部位上方＞200mm处安装弧形挡板，以避免冲击。
D型叶片：D型叶片也叫半片型，也是新型的普及型叶片。它的半边型设计，使它在物料上升过程中基本上能在垂直向下的位置停止，因为继续旋转需要克服物料阻力和重力的双重作用。在这种状态下，当料仓出料时，物料产生向下的流动，这种流动几乎对它不会产生干扰。所以，D型叶片是最适合在料仓下限位安装的料位开关叶片。
X型叶片：X型叶片也叫十字交叉型叶片。X型叶片是五种叶片中与物料接触面积最大的叶片，所以反作用力最大。它适合较轻物料的探测，比如PP粉料、聚酯颗粒、谷糠、木屑、刨花屑等。但它对于容器的直径和高度有一定的要求，直径要大于400mm以上。
假如你的物料是常规物料，容器直径大于600mm，容器高度大于1.5米，在无法判断叶片时，基本上可以上限位选用C型叶片、下限位选用D型叶片的组合。
假如您看了本文后选用的叶片不合适，可与我一起探讨，作为生产企业，我们希望在更多的应用环境中去研究开发新的产品应用。

第五步 长度选择
我们建议尽量使用标配产品，如果现场实际情况必须使用加长型产品，可与我们联系，我们将根据您的实际要求定制长度。
关于阻旋式料位开关的探测长度，是指安装螺纹底部到叶片顶端的距离，所以探测长度包括叶片、加长轴、连接轴、安装螺纹，也就是仓壁外侧到探测部位顶端的距离。
更加简便的一种说法是加长多少，也就是在原有探测长度的基础上加多少，比如C型叶片的探测长度220mm，加长500mm，那么完成后的探测长度就是720mm。
阻旋式料位开关极限加长长度为1.5米，我们建议加长长度在1米以内。
当产品侧装时，我们不建议加长，因为轴杆越长，叶片所受力在轴杆根部产生的弯矩越大，越容易使轴杆产生变形，同时轴承支点的负载也会过大。
第六步 轴保护的选择
当料位开关侧装且需要加长时，需要选择轴保护型。选择轴保护型的主要原因是两种，第一种是因为物料流动性太差，造成进料口下方物料高，仓壁处物料低，所以要深入仓内一定距离进行探测。第二种情况是因为物料在仓壁上有硬结、挂壁现象，为了不因硬结、挂壁阻碍了料位开关轴的旋转，也需要选用轴保护型。
选用轴保护型的用户需要提供轴保护的长度，我们会按数据进行定制。
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